Computerpracticum II bij Stroken met Etiketten
Opdrachten bij G&R ed. 2003 Hoofdstuk 4
CP1
Munten stapelen (bij § 4.4 opgave 28).
Start de applet Stroken met Etiketten .

Zorg ervoor dat de N-strook begint bij N = 1
a) Maak de stook 4, 6, 8, 10, ….. (uit opgave 28 van paragraaf 4.4) zoals hieronder.
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Boven de “reken-uit-strook”  zit een etiketvak waarin je een rekenvoorschrift kan intypen hoe de strook uitgerekend wordt. Als het rekenvoorschrift goed is, wordt het etiketvak groen, anders krijg je een foutmelding.
b) Type in het etiketvak van de “reken-uit-strook” het rekenvoorschrift 2*(N+1) en klik op ENTER.
Wordt het etiketvak groen?
c) En als je intypt: (N+1)*2? Wordt het etiketvak dan ook groen?

d) En als je intypt: (1+N)*2? Wordt het etiketvak dan ook groen?

e) Welke pijlenketting hoort er bij al deze rekenvoorschriften?


CP2
Dezelfde stapel!


Het aantal munten bij de muntstapeling van opgave 28 kun je ook berekenen met de formule: 

Aantal munten = 2 x Nummer + 2
a) Maak het werkblad leeg zorg ervoor dat je scherm eruit ziet als in de afbeelding hieronder.
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b) Type het rekenvoorschrift 2 · N + 2 in het etiketvak van de “reken-uit-strook”. Wordt het etiketvak groen?
c) Welke pijlenketting hoort bij dit rekenvoorschrift

d) Hoe kun je dit rekenvoorschrift nog meer schrijven zonder dat er een andere pijlenketting bij hoort? Controleer ze met het etiketvak.



Laat in de volgende opdrachten de N-strook steeds beginnen bij N = 1.

CP3
Verschoven tafel van twee


Maak in de applet Stroken met Etiketten de rij getallen 6, 8, 10, 12, 14 …. 

a) Wat is het 10e getal uit deze rij? _____ En het 17e getal? _____

b) Welk etiket (rekenvoorschrift) hoort bij deze rij getallen. _______________

c) Teken ook de pijlenketting bij.

d) Geef nog een wezenlijk ander etiket bij de rij getallen 6,  8, 10, 12, 14 ……  _____________ en controleer!

Teken ook weer de pijlenketting erbij.

CP4
Verschoven tafel van zes

Maak in de applet Stroken met Etiketten de rij getallen 3, 9, 15, 21, 27 …. (Laat de N-strook beginnen bij N=1)

a) Wat is het 10e getal uit deze rij? _____ En het 17e getal? _____

b) Welk etiket (rekenvoorschrift) hoort bij deze rij getallen. ______________

c) Teken hieronder er ook de pijlenketting bij.

e) Geef nog een wezenlijk ander etiket bij de rij getallen 3, 9, 15, 21, 27 …. _____________ en controleer!

Teken ook weer de pijlenketting erbij.

CP5
Hoofdbrekers.

Verzin zelf enkele rijen en zoek daarbij geschikte etiketten en pijlenkettingen.




Bij een en dezelfde pijlenketting kun je op verschillende manieren het rekenvoorschrift intypen. Zolang volgens de voorrangsregels de berekeningen in dezelfde volgorde plaatsvinden, zijn ze allemaal hetzelfde.
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Theorie.


Het deel van een formule dat het rekenvoorschrift bevat, noemen we het etiket van de formule. 


De formules A = 2 · n + 2   en  A = 2  · ( n + 1) geven beide de strook 4, 6, 8, 10….      (begin bij N=1)�Toch zijn deze formules niet gelijk omdat beide formules niet dezelfde pijlenketting hebben.


De formules A = 2 · n + 2   en A = 2 +  n · 2   zijn wel gelijk. Beide hebben namelijk dezelfde pijlenketting.   
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